



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	304
Ημερομηνία Κατάθεσης	10-12-19
Ώρα Κατάθεσης	09:30

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: «Αποδέσμευση δασικών εκτάσεων των Στρατοπέδων Χαϊδαρίου και παραχώρηση κτιρίων και κοινόχρηστων χώρων τους στους ΟΤΑ»

Ο χώρος των πρώην στρατοπέδων (ΚΕΒΟΠ- ΚΕΔΒ) στο Χαϊδάρι αποτελεί μία έκταση 3.500 στρεμμάτων, το μεγαλύτερο μέρος της οποίας (2.600 στρμ.) είναι ορεινός όγκος και ταυτόχρονα δασική έκταση. Βρίσκεται στις υπώρειες του Ποικίλου Όρους, που αποτελεί τμήμα του Όρους Αιγάλεω.

Τα στρατόπεδα σε μεγάλο βαθμό έχουν εγκαταλειφθεί από τον στρατό, με τις όποιες δραστηριότητες παραμένουν σε λειτουργία να έχουν συγκεντρωθεί σε λίγα συγκεκριμένα κτίρια.

Τα πρώην στρατόπεδα εντάχθηκαν, τη δεκαετία του 1990, στο πρόγραμμα «ΑΤΤΙΚΗ SOS» με κεντρικό στόχο τη διαμόρφωση Στρατηγικού Σχεδίου για τη δημιουργία, ενοποίηση και οργάνωση των χώρων πρασίνου Μητροπολιτικής εμβέλειας και τη διασύνδεσή τους με τους ορεινούς όγκους που περιβάλλουν το λεκανοπέδιο. Σήμερα το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας – Αττικής προβλέπει ότι οι δασικές εκτάσεις των στρατοπέδων, όπως και όλες οι εκτός σχεδίου περιοχές του Ποικίλου όρους θα αποτελέσουν τμήμα ενός ενιαίου περιφερειακού Φυσικού Πάρκου.

Οι δήμοι διεκδικούν τα στρατόπεδα για να εξισορροπήσουν το έλλειμα πρασίνου και δημόσιων χώρων που είναι έντονο στην Δυτική Αθήνα. Πιο συγκεκριμένα, ο Δήμος Χαϊδαρίου διεκδικεί έκταση 66 στρεμμάτων για την ανάπτυξη κοινόχρηστων χώρων (πλατειών), ενώ εκκρεμεί ακόμα η απόδοση του ιστορικού χώρου του στρατοπέδου συγκέντρωσης ΜΠΛΟΚ 15 για τη δημιουργία μουσείου Εθνικής Αντίστασης.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Δεσμεύεται να αποδεσμεύσει τις δασικές εκτάσεις των στρατοπέδων;
2. Δεσμεύεται να παραχωρήσει την έκταση 66 στρεμμάτων των στρατοπέδων στο Δήμο Χαϊδαρίου και να αποδεσμεύσει τον χώρο του ΜΠΛΟΚ 15 για να προχωρήσει το σχέδιο δημιουργίας μουσείου Εθνικής Αντίστασης;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης